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[Questionario Breve - 1] 
Parlamentarismo o Presidenzialismo? 
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29.1%
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Parlamentarismo 
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Parlamentarismo 
razionalizzato

Presidenzialismo

44.0% 51.9%

[Questionario di approfondimento - 1] 
Quale forma di governo?

Parlamentare

Presidenziale

[Questionario Breve - 2] 

Modificare il Parlamento?
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40.0%
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NO

Monocameralismo

Differenziare funzioni 
e composizione

Differenziare 
funzioni 

[Questionario di approfondimento - 2] 
Ritieni che il Senato debba essere formato da

20%

56%

22%

altro

Eletti su 
base regionale

Rappresentanti 
degli enti territoriali

[Questionario di approfondimento - 2.1] 
I rappresentanti degli enti 
territoriali dovrebbero provenire da

28,9%

Regioni

60,4%

Regioni 
e Comuni

Voglia di cambiamento (68%), ma 
mancanza di accordo sul come
Mancanza di accordo confermata dalla discussione pubblica

Superare il bicameralismo paritario (81%)
- Leggera preferenza per monocameralismo 
- Se Senato, differenziare funzioni e 
composizione: formato con rappresentanti di Regioni e 
Comuni
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[Questionario Breve - 4] 

Su quali priorità intervenire per migliorare l’efficienza del Parlamento? 

numero dei 
Parlamentari

indennità e 
benefici 

accessori dei 
Parlamentari

trasparenza 
dell’operato del 

Parlamento

qualità, quantità 
e tempi della 

produzione delle 
leggi

54%
45% 34% 34%

Dalla discussione pubblica
- Riduzione del numero dei parlamentari
- Positive reazione a proposte dei saggi
- Incompatibilità incarichi parlamentari
- Limitare numero Senatori a vita

Ridurre il numero dei parlamentari 
(54% massima o alta priorità), ma 
migliorare in generale l’efficienza 


